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Δελτίο Τύπου  58 - 19-11-2010 

 

ΘΕΜΑ: ΤΕΛΕΣΙΓΡΑΦΟ ΤΗΣ Ε.Ε ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΑΡΑΝΟΜΕΣ ΧΩΜΑΤΕΡΕΣ 

 

Το ΠΑΚΟΕ στο προηγούμενο τεύχος της μηναία εφημερίδας του  ΟΙΚΟΝΕΑ που 

εκδίδει ανελλιπώς εδώ και 32 χρόνια ( www.pakoe.gr)  είχε  καταγγείλει την ανεπαρκή  

λειτουργιά των 7 ΚΔΑΥ (κέντρα διαλογής ανακυκλώσιμων υλικών ) στην περιοχή 

Θεσσαλονίκης από τους 1500 τόνους ανακυκλώσιμων υλικών που μαζεύονται ημερήσιος 

ανακυκλώνονται μόνο 20. Παρόλα αυτό η ελληνική εταιρία ανακύκλωσης συνεχίζει   

χρηματοδότει με εκατομμύρια ευρώ διάφορους επιτήδειους που δήθεν ανακυκλώνουν    

  
Δύο μήνες περιθώριο δίνει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στην ελληνική κυβέρνηση, 

προκειμένου να σταματήσει τη λειτουργία και να αποκαταστήσει τις 316 παράνομες χωματερές 

που εξακολουθούν να υφίστανται σε ολόκληρη τη χώρα. Σε διαφορετική περίπτωση η Κομισιόν 

θα προσφύγει στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο, ζητώντας την επιβολή χρηματικών προστίμων για 

κάθε μία παράνομη χωματερή.  

 

Από το 2005 που η Ελλάδα καταδικάστηκε για πρώτη φορά από το Ευρωπαϊκό 

Δικαστήριο για τις παράνομες χωματερές έχει καταφέρει να κλείσει αρκετές, με τι τίμημα; Στις 

περισσότερες περιπτώσεις τη δημιουργία νέων παράνομων χωματερών, που ακόμα δεν γνωρίζει 

η Ε.Ε.  

 

Όμως σύμφωνα με το αρχικό χρονοδιάγραμμα όλες οι παράνομες χωματερές έπρεπε να 

έχουν κλείσει μέχρι το τέλος του 2008. 

 

Το τελεσίγραφο της Ε.Ε για τις χωματερές ακολούθησε επιστολή – κόλαφος, που 

επισείει τον κίνδυνο να πληρώσουμε πολύ τσουχτερά πρόστιμα για τα σκουπίδια. Στην 

επιστολή, σύμφωνα με πληροφορίες, αναφέρεται ότι οι Ευρωπαίοι:  

 

1. Αμφισβητούν την απογραφή των παράνομων χωματερών που στείλαμε στα αρμόδια 

γραφεία. Και ο λόγος που αμφισβητούνται είναι ότι έχουμε δώσει 6 διαφορετικούς 

αριθμούς για τις χωματερές που κλείσαμε! 

2. Δεν έχουν σαφή εικόνα για τις χωματερές που αντικαταστήσαμε, ένα έργο για το 

οποίο δόθηκαν χρήματα, αλλά δεν ολοκληρώθηκε ποτέ, αφού μέχρι σήμερα 

λειτουργούν παράνομες χωματερές, ενώ εκείνες που έχουν κλείσει δεν έχουν 

αποκατασταθεί πλήρως.  

3. Αμφισβητούν επίσης και τους περιφερειακούς σχεδιασμούς που έχουμε κατά καιρούς 

παρουσιάσει καθώς δεν υπάρχει σαφής καταγραφή των έργων που εκτελούνται ή 

πρόκειται να εκτελεσθούν.  
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Ελπίζουμε η πολιτεία  και οι Δήμοι των περιοχών αυτών να σκύψουν πάνω 

στο πρόβλημα και να πιέσουν ώστε επιτέλους να ληφθούν μέτρα για την 

αντιμετώπιση του. 

 

 

 

Από τη ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ του ΠΑΚΟΕ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΠΟ ΤΗΝ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΟΥ ΠΑΚΟΕ 
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